

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Успенской Ольги Александровны на тему «Этиопатогенетическое обоснование терапии хронического рецидивирующего афтозного стоматита на фоне урогенитальной инфекции», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук в диссертационный совет Д 208.099.01 при ГБОУ ВПО «Тверской государственной медицинской академии» Минздрава России по специальности 14.01.14 – Стоматология

Актуальность диссертационной работы

Хронический рецидивирующий афтозный стоматит (ХРАС) является достаточно распространенной патологией, которой страдает от 20 до 60 % населения в возрасте от 3 до 60 лет и старше. В течение последних лет наблюдается неуклонная тенденция к росту и развитию осложнений данного заболевания. По данным разных авторов он составляет от 5% до 50 % от всех заболеваний слизистой оболочки полости рта. Этиология и патогенез заболевания, несмотря на многообразие исследований, проводимых у нас в стране и за рубежом, остаются предметом многочисленных дискуссий.

Вместе с тем, не менее актуальной проблемой на сегодняшний день также остается урогенитальная инфекция, распространенность которой ежегодно увеличивается. По данным отечественных и зарубежных ученых, рецидивы ХРАС нередко связаны с какими-то провоцирующими факторами, в том числе инфекционной природы. Поэтому интерес представляет исследование взаимосвязей урогенитальной инфекции и ХРАС. Это необходимо для усовершенствования методов диагностики и лечения ХРАС у больных с урогенитальной инфекцией. Исходя из вышесказанного, диссертационную работу О.А. Успенской, надо признать современной, важной и актуальной.

Научная новизна и практическая значимость

Автором работы, на основании представленных результатов клинико-лабораторных исследований, дано патогенетическое обоснование местного применения препарата «Эплан» при лечении больных ХРАС и урогенитальной инфекцией в сочетании с препаратами «Галавит» и

«Атаракс»; представлена комплексная характеристика сочетанной патологии: ХРАС при урогенитальной инфекции у бесплодных и плодовитых женщин, установлены патогенетические звенья ХРАС и определены возбудители, имеющие наиболее важное значение в этиологии ХРАС, ассоциированного с урогенитальной инфекцией, при формировании бесплодия, связанного с хроническими воспалительными процессами в системе репродукции; изучено влияние вирусного компонента на патогенез воспаления в ротовой полости больных ХРАС и урогенитальной инфекцией и выявлены особенности иммунного ответа и гормонального статуса больных ХРАС в сочетании с урогенитальной инфекцией при бесплодии, на лечение стандартными схемами, применяемыми для терапии ХРАС и урогенитальной инфекции. Было доказано, что применение стандартных схем терапии без предварительной оценки иммунного и гормонального статуса больных, способствует усугублению вторичных иммунодефицитных состояний, связанных с нарушениями гормонального статуса, а патогенетически обоснованное лечение с помощью «Эплана», «Атаракса» и «Галавита» снижает частоту рецидивов, не дает побочных реакций и осложнений. Автором определены показатели ротовой жидкости и крови, их взаимосвязи, которые подвержены изменениям при ХРАС и факторы, которые способствуют развитию ХРАС при урогенитальной инфекции.

Выполненная работа имеет большое научное и практическое значение. Автором доказана необходимость индивидуального подхода и тщательного анализа показателей при определении гормонального статуса у женщин с ХРАС при урогенитальной инфекции и при бесплодии.

Результаты работы могут быть использованы в учебном процессе на кафедрах стоматологического профиля, а также в лечебном процессе. Диссертация широко апробирована. По теме диссертации опубликовано 35 работ (из них 19 – в изданиях, рецензируемых ВАК и 1 монография). Материалы диссертации неоднократно докладывались на международных и всероссийских конференциях.

Заключение

Диссертационная работа О.А. Успенской является законченным научным квалификационным трудом, содержащим новое решение одного из актуальных вопросов стоматологии, обладающим научной новизной и практической значимостью. Диссертация Успенской Ольги Александровны

«Этиопатогенетическое обоснование терапии хронического рецидивирующего афтозного стоматита на фоне урогенитальной инфекции» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Профессор кафедры стоматологии АУ ЧР
«Институт усовершенствования врачей»
Минздравсоцразвития
Чувашской Республики,
доктор медицинских наук,



Р.С. Матвеев



Заведующий _____ Р.С.
заверяю
Менеджер _____ Т.Н. Максимова
20 ____ г.

Автономное учреждение Чувашской Республики «Институт усовершенствования врачей» Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики

428032, Чебоксары, Красная площадь, д.3; www.giduv.com; тел.: (8352) 62-66-37; тел.(8352)58-27-60; e-mail: stomat@giduv.com